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Log-linearizace

(Log) linearizace ⇒ Taylor̊uv rozvoj 1. řádu. Funguje všude, ale někdy zbytečně moc složité. Linearizace
a log-linearizace (v́ıce méně to stejné).

Uhligova metoda log-linearizace

Pravidla a definice:

x̂ = lnXt − ln X̄

Proměnná x̂ je logaritmická odchylka (diference) veličiny Xt od steady-statové hodnoty X̄. Tedy přibližně
procentńı odchylka. Původńı proměnnou můžeme rozložit

Xt = X̄ex̂t

Protože

X̄ex̂t = X̄elnXt−ln X̄ = X̄eln(Xt/X̄) = X̄
Xt

X̄
= Xt

Uhligova pravidla

•
ex̂t+aŷt ≈ 1 + x̂t + aŷt

•
x̂tŷt ≈ 0

•
Et

[
aex̂t+1

]
≈ a+ aEt [x̂t+1]

Užitečné je prvńı pravidlo. Užitečná verze posledńıho pravidla

Et [Xt+1] = X̄ (1 + Et [x̂t+1])
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Log-linearizovaný model

Základńı (Hansen̊uv) model s logaritmickou užitkovou funkćı (spotřeba i volný čas). Log-linearizované
rovnice, kde proměnná x̂t = lnxt−lnx je vyjádřena jako logaritmická odchylka od steady statu (procentńı
odchylka).

Eulerova rovnice

1

Ct
= βEt

1

Ct+1
(1 +Rt+1 − δ)

ĉt+1 = ĉt + βR̄R̂t+1

Intratemporálńı podmı́nka

ψ

1−Ht
=

(1− α) Yt

Ht

Ct

ĉt = ŷt −
ĥt

(1− H̄)

Mezńı produkt kapitálu

Rt = α
Yt
Kt

r̂t = ŷt − k̂t

Rozpočtové omezeńı

Kt+1 = (1− δ)Kt − Ct + Yt

k̂t+1 =
Ȳ

K̄
ŷt −

C̄

K̄
ĉt − (1− δ)k̂t

Produkčńı funkce

Yt = ZtK
α
t H

1−α
t

ŷt = ẑt + αk̂t + (1− α)ĥt

Šok (proces pro TFP)

Zt = ρZt−1 + µt

ẑt = ρẑt−1 + ϵt
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